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COMPAÑÍA DE SANTA TERESA DE JESÚS

PROVINCIA PADRE ENRIQUE DE OSSÓ 

MÉXICO NORTE

FICHAS PARA EL ACOMPAÑAMIENTO VOCACIONAL

 “Es cosa tan importante este conocernos
que no querría hubiese jamás  relajación.”

5.  CONSTRUYE TU PERSONA                                                                   Teresa de Jesús

CUALIDADES Y ÁREAS DE OPORTUNIDAD                                    
“Habla, Señor que vuestro siervo escucha, 

Habla a mi corazón, a mi alma, 

a mis potencias y a mis sentidos” 

San Enrique de Ossó
1.  MOTIVACIÓN

El proceso de conocernos es un camino de adentrarnos en nuestro interior, de encontrarnos con nosotras misma, con todas aquellas partes que nos gustan pero también con aquellas que nos cuestan.  Sin embargo, necesitamos este proceso de conocernos para ir dándonos la oportunidad de crecer, de “limar” aquellas partes de nuestra persona que nos alejan de los demás, de Dios, e incluso, de nuestro yo más auténtico.
Esta ficha, quiere ser un “pretexto” para que te atrevas a entrar dentro de ti, enfrentarte cara a cara contigo misma y darle nombre tanto a tus cualidades – agradeciendo y potencializándolas – como a tus áreas de oportunidad (defectos), para saber lo que hay que ir trabajando de manera personal hasta que las integres y las vivas desde una óptica más humanizadora y en armonía con lo que estás llamada a ser.
2.  DISPONIENDO EL CORAZÓN…

Mirarnos a nosotras mismas no es fácil, no lo podemos hacer solas porque corremos el riesgo de no ver lo que no queremos; es por eso que te proponemos que este espacio lo vivas desde la mirada misericordiosa de Jesús.  Que puedas mirarte como Él te mira, para que dejando a un lado lo que te estorba, puedas mostrarle y mostrarte desde lo que realmente eres para dejarte descubrir por Él.  Deja que sea Cristo quién te abrace en aquello que te cuesta de ti misma y te lance a dejarte transformar bajo se mirada.

Orar el siguiente salmo te puede ayudar a disponer el corazón…Busca un lugar donde puedas concentrarte, donde puedas ponerte bajo Su mirada y comienza pidiéndole su Gracia y Amor para conocerle y conocerte…  Una vez que te sientas en contacto con Dios y contigo misma, ve leyendo pausadamente el salmo, haciendo tuyas aquellas frases donde te sientas más identificada:
Señor: 
Dame una mirada como la tuya…                                                                                     para que pueda mirarte y mirarme…. para que sepa ver el amor escondido en mi; 
para que descubra las heridas que la vida ha dejado en mí, y quiera curarlas; 
para que me vea como soy sin desfigurarme; 
para que perciba mis lágrimas;
para que mire al mundo como es ,lo ame, me deje amar,                                                      y encuentre un día que soy parte de algo grande.
Transforma mi mirada, Señor, para que intuya las posibilidades de amor en mí, de paz, de concordia, de justicia que Tú tienes para mí. Convierte mi mirada, Señor.

3. DESDE TERESA…
Santa Teresa de Jesús, pone especial interés en el conocimiento propio, pues reconoce que sólo entrando a nosotras mismas es como nos encontraremos con el Gran Rey, que es Dios.  Teresa, que vive en el tiempo de las cruzadas, donde el mundo gira en torno a castillos, caballeros, noblezas, etc., busca una imagen con qué comparar esto del encuentro con Dios y con nosotras mismas, nos dice:
“No hallo yo cosa con que comparar la gran hermosura de un alma y la gran capacidad, y verdaderamente apenas deben llegar nuestros entendimientos – por agudos que fuesen – a comprenderla, así como no pueden llegar a considerar a Dios, pues Él mismo dice que nos crió a su imagen y semejanza. 
Consideremos nuestra alma como un castillo todo de diamante o muy claro cristal, donde hay muchos aposentos, así como en el cielo hay muchas moradas, unas en lo alto, otras en bajo, otras a los lados, pero en el centro y mitad de todas éstas tiene la más principal, que es donde pasan las cosas de mucho secreto entre Dios y el alma...  Hemos de ver cómo podremos entrar en él…pues la puerta para entrar en este castillo es la oración.  Hay muchas almas que se quedan en la cerca del castillo y no se les da nada de entrar dentro ni saben qué hay en aquel precioso lugar ni quién está dentro.

Es de considerar aquí que la fuente y aquel sol resplandeciente que está en el centro del alma, no pierde su resplandor y que está siempre dentro del alma y no hay cosa que pueda quitar su hermosura.  Más si sobre un cristal donde está  el sol se pusiese un paño muy negro, claro está que, aunque el sol dé en él, no hará su claridad operación en el cristal”.  (IM 1-2)

Santa Teresa reconoce que no todos ni todas nos atrevemos a entrar en este castillo de nosotras mismas; ve claro que entrar es conocernos, pues dice que una vez dentro la primera morada es la del propio conocimiento y dice al respecto: 

“Es cosa tan importante este conocernos que no quería en ello hubiese jamás relajación, pues mientras estamos en esta tierra no hay cosa que más nos importa que la humildad…Jamás acabamos de conocernos, si no procuramos conocer a Dios”
El conocimiento propio es una virtud que San Enrique de Ossó les pide también a todas las que forman parte de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, pues es condición para llegar a la morada del Rey, al encuentro con Jesús.
4. TOCAR LA VIDA…
Desde este texto de Santa Teresa, te invitamos a estar un rato contigo misma… a buscar un tiempo de soledad donde puedas dirigir la mirada a tu propio castillo…donde puedas entrar y comenzar a re-conocerte, a darle nombre a aquello que forma parte de ti…
· ¿Cuánto crees conocerte a ti misma?

· Si te preguntaran cómo eres ¿Qué características dirías? Expresa tanto las físicas como los rasgos de carácter. 

· ¿Estás satisfecha con tu modo de ser y de actuar? ¿Por qué?

· ¿Cuáles consideras que son tus principales dones o cualidades? Descríbelas

· De aquello que no te ayuda a crecer o a relacionarte, ¿cuáles consideras que son tus áreas de oportunidad para crecer, para mejorar como persona? ¿cuáles crees que son las causas?

· ¿Qué opinión crees que tienen los demás de ti? ¿Por qué?¿Coinciden con los que tú ves en ti misma? ¿Por qué sí o por qué no?

· ¿Te preocupa mucho la imagen que tienen los demás de ti? ¿Influye en lo que haces el qué dirán?

· ¿Expresas a los demás tus sentimientos? ¿Cómo lo haces? ¿A quiénes?

· ¿Qué sentimientos te cuesta más expresar? ¿Por qué?

· ¿Cómo pones tus capacidades al servicio de los demás? ¿A dónde y a quiénes están orientadas tus capacidades?

· ¿Qué camino de crecimiento ves que puedes ir haciendo para trabajar tus áreas de oportunidad?

5. AGRADECIENDO

Una vez que has podido tocar aquellas áreas de tu persona que te gustan y otras que tal vez te cueste aceptar, escribe una oración a Jesús donde plasmes tus deseos, tus peticiones de cara a este conocerle y conocerte, pídele te ayude en este camino del propio conocimiento, y te dé fortaleza para crecer en Su amor y servicio.







